



ELBIR

Elektronikus Lakossági Bűnmegelőzési Információs Rendszer

2021. április



Bűnmegelőzési tanácsok az „unokázós” csalások megelőzésére



Általánosságban elmondható, hogy az idős emberek – jóhiszeműségük, segítőkészségük és sok esetben megromlott egészségi állapotuk miatt – az áldozattá válás szempontjából különösen veszélyeztetettek.

Az úgynevezett „unokázós” csalások elkövetési módszerére jellemző, hogy vezetékes telefonon hívnak fel idős személyeket. A gyermeküknek, az unokájuknak, esetleg az ő barátjuknak, vagy hivatalos személynek (rendőr, mentős, orvos) adják ki magukat és egy meg nem történt balesetről, vagy káreseményről tájékoztatják őket, amelyet a hozzátartozójuk okozott. Az elkövetők a kitalált történettel, az úgynevezett legendával – a család iránt érzett legbensőbb érzelmekre alapozva – lelki nyomást gyakorolnak a kiszemelt áldozatokra. A csalók a bűncselekmény elkövetésére előre felkészülhetnek, és a sértett bizalmának elnyerése céljából a rokonra vonatkozó valós információkat is közölhetnek. A „probléma” mielőbbi, hatékony megoldása érdekében, a kár megtérítésére milliós nagyságrendű összeg megfizetését, átutalását kérik. Személyes átadás esetén a pénzért a „balesetet szenvedett” hozzátartozó ismerősét küldik, annak átvételéig a telefonkapcsolatot folyamatosan fenntartják.

Mit tehet az áldozattá válás megelőzése érdekében?

- Kérje el a hívó fél telefonszámát és szakítsa meg a beszélgetést!
- Hívja fel azt a hozzátartozóját, akire az ismeretlen telefonáló hivatkozott és ellenőrizze a hívás valóságtartalmát!
- Idegenek előtt, nyilvános helyen családi kapcsolatairól, magánügyeiről ne beszéljen! Ezekkel az információkkal a bűnelkövetők visszaélhetnek.
- Amennyiben mégis bűncselekmény áldozatává vált, azonnal értesítse a Rendőrséget a 112-es segélyhívó számon!



VAS MEGYEI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
BŰNÜGYI IGAZGATÓSÁG
BŰNÜGYI OSZTÁLY
Bűnmegelőzési Alosztály

Cím: 9700 Szombathely Petőfi S. u. 1/c., 9701 Szombathely, Pf. 179

Telefon: 94/521-065 BM: 26/10-65

E-mail: bunmeg.vasmrfk@vas.police.hu